

УДК 617-089.5:92 МХОЯН

ПАМЯТИ ПРОФЕССОРА ГАГИКА ГНУНОВИЧА МХОЯНА



Медицинская общественность Армении понесла тяжелую, невозполнимую утрату. На 59-м году жизни трагически скончался Главный анестезиолог-реаниматолог МЗ РА, заведующий кафедрой анестезиологии-реаниматологии и интенсивной терапии ЕрГМУ им. М. Гераци, председатель Общества анестезиологов-реаниматологов Республики Армения, доктор медицинских наук, профессор Гагик Гнунович Мхоян.

Гагик Мхоян родился 26 апреля 1950 г. в г. Ереване. В 1968 г. поступил на лечебный факультет Ереванского государственного медицинского института, который закончил в 1974 г. С 1974 по 1975 гг. проходил интернатуру во 2-м клиническом роддоме г. Еревана. Начиная со студенческих лет, Г. Г. Мхоян посвятил себя зарождающейся области клинической медицины — анестезиологии и реаниматологии. Будучи студентом 3-го курса вплоть до окончания института, он работал анестезистом во 2-м клиническом роддоме г. Еревана. После окончания интернатуры он работал в качестве анестезиолога-реаниматолога в Ереванском филиале Всесоюзного Научно-исследовательского института клинической и экспериментальной хирургии (ВНИИК и ЭХ) МЗ СССР. Оценив по достоинству профессиональные качества молодого специалиста и его тягу к знаниям, руководство филиала ВНИИК и ЭХ в 1978 г. командировало Г. Г. Мхояна в Москву для прохождения клинической ординатуры, а затем и целевой аспирантуры в отделе анестезиологии-реаниматологии под руководством академика РАМН А. А. Бунятына. В 1983 г., после успешной защиты кандидатской диссертации, Г. Г. Мхоян, возвратившись в Армению, продолжает работу в качестве анестезиолога-реаниматолога в Ереванском филиале ВНИИК и ЭХ МЗ СССР, а затем, в том же качестве во 2-м клиническом роддоме г. Еревана. С 1986 г. и до конца жизненного пути, вся

дальнейшая практическая клиническая деятельность Г. Г. Мхояна связана с Медицинским центром "Эребуни", где он работал заведующим отделением анестезиологии, а затем — руководителем клиники анестезиологии-реаниматологии и интенсивной терапии. В 1995 г. Гагик гнунович с успехом защищает докторскую диссертацию на тему "Эндогенная интоксикация при хирургических заболеваниях", а в 2003 г. ему присваивается звание профессора.

В 1996 г. по активной инициативе Г. Г. Мхояна возрождается Общество анестезиологов-реаниматологов Армении, председателем которого он остался до конца жизни. Благодаря его усилиям Общество анестезиологов-реаниматологов Армении стало членом Всемирной федерации обществ анестезиологов и Европейского общества анестезиологии, что оказало свое существенное влияние на развитие нашей специальности в Республике Армения.

В 2004 г. профессор Г. Г. Мхоян — Главный анестезиолог-реаниматолог МЗ РА. В 2008 г. Г. Г. Мхояну присваивается почетное звание "Заслуженный врач Республики Армения".

Велики заслуги профессора Г. Г. Мхояна в вопросах подготовки кадров. В 1999 г. при его активном участии была основана кафедра анестезиологии, реаниматологии и интенсивной терапии Ереванского государственного медицинского университета им. М. Гераци, которую он возглавлял с момента создания до конца жизни. Под его руководством защищены 1 докторская и 8 кандидатских диссертаций.

Профессор Г. Г. Мхоян являлся членом Европейского общества анестезиологов и Европейского общества интенсивной терапии, автором более чем 160 научных трудов, из которых 10 монографий по актуальным вопросам современной анестезиологии и интенсивной терапии.

Гагик Гнунович был активным членом редакционного совета журнала "Анестезиология и реаниматология". Он организовал проведение двух армяно-российско-немецких симпозиумов в Ереване, был активным членом российско-немецкого научно-практического общества анестезиологов-реаниматологов. Жаль, что врач и ученый, осуществляющий столь многогранную деятельность, скончался на пике своей творческой жизни, оставив яркую память в сердцах коллег, учеников и всех знающих его людей. Жизненный путь, пройденный Гагиком Гнуновичем, является ярким примером беззаветного служения Родине, преданности идеалам чести и добра.

Светлая память о высокопрофессиональном враче, чутком учителе и крупном ученом навсегда сохранится в сердцах тех, кто работал и близко знал этого замечательного человека.

От нас ушел не просто врач, ученый, педагог — ушел человек — мужественный, сильный, яркий. Таким он останется в нашей памяти.

Коллектив редколлегии журнала "Анестезиология и реаниматология" скорбит и выражает соболезнование друзьям, коллегам и родным.